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Előfizetési dij:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 7 irt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetményen :
hasábos petitsor egyszer 

g kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyílt tér petitsora 12 kr.

V

I társadalmi, közművelődési is gazlászatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzőkig^ leiének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A népkaszinók.
A haladást útjában megállítani nem lehet. 

Nincs az a hatalom, nincs az a roppant erős 
le,r\ ver, mely meg ne törnék azon a fénysugáron, 
meÍv szinte láthatatlan módon hatol he milliók
leikébe.

A világosság föltartóztathatlanul foglalja el 
az agyakat, helyet követel magának éppen úgy, 
mint a fény a természetben. Megrezditi az agy­
idegeket. gondolatokat érlel, vágyakat ébreszt; 
megtanítja a nagy tömegeket gondolkodni, érezni.

Világtörténeti nagy események, váratlan 
átalakulások, új korszakok kibontakozása, merész 
kezdeményezések, hatalmas reformok jelölik az 
emberiség életében azokat az idő-mesgyéket, ahol 
a nagy tömegek a tudás világosságának hatása 
alatt egyszerre, szinte csodásán gondolkozni kezd­
tek és a gondolatok, érzelmek kialakultak az 
eszmék, törekvések forradalmában már határozot­
tan megjelölt céllal.

Az is benn van az események fejlődésének 
logikájában, hogy a nagy-tömegeknek e lelki 
megmozdulásával, hullámzásával szemben mindig 
az volt a legszerencsétlenebb fegyver, mely az 
elnyomásnak nyíltan kifejezett vagy rejtegetett 
célzatával lép föl.

Valamelyik nagy államférfiú mondotta, hogy 
a nagy-tömegnek mindig igaza ván, mikor közös 
erővel közös akarattal akar valamitha a fenn­
álló rendszerekkel szemben nem is, de a maga 
szempontjából okvetlenül.

Ennek a mondásnak szellemében egyúttal 
benne van az is, hogy a nagy — tömeg akarat- 
nyilvállalásával, törekvésével szemben az erő­
szakos elnyomás eszközeihez nyúlni annyi, mint 
fegyverrel menni az igazság ellen. Pedig az is 
bebizonyodott dolog, hogy a fegyverek átvágják, 
szilánkokká apríthatják, zúzhatják a legerősebb 
acél-vértezetet, de a meztelen igazság ellen törve, 
eltompulnak.

Százak, ezerek elhullottak egy-egy kibonta­
kozott eszme védelmében ; vél föstötte a küzdők

és elnyomók lábnyomait, de maga az eszme, a 
törekvés tenmaradt megölhetlenül, halhatatlanul.

Bármily képtelennek látszó emberi törekvés­
sel szemben is nagyon nehéz volna próféciát 
mondani, hogy a jövő a fanatikus küzdőknek, 
vagy az elnyomóknak fog e igazat adni ? A tör­
téneti események fejlődését és a történeti igazság­
szolgáltatásnak az események és küzdők fölött 
való érvényesülését tekintve, ki volna elég me­
rész kimondani, hogy egy-egy törekvésnek (az 
uralkodó korszellem Ítélete szerint képtelen törek­
vésnek) fanatikusai, akik ma közönséges gyilko­
sok, századok múltán nem fognak-e az emberiség 
vértanúinak tekintetni ?

Azért mindig a lehető legszerencsétlenebb 
gondolat a korszellem keretébe be nem illeszt­
hető törekvésekkel szemben az erőszak fegyve­
reihez nyúlni.

Ha abban a törekvésben csak egyetlen sugara 
is van az örökigazságnak, akkor az előbb-utóbb 
ki fog bontakozni az erőszak dacára is ; ha 
pedig nincs, akkor önmagától enyészik el, mint 
a búborék, mely a tenger hullámzásának csak 
múló tünete, a levegőnek tehetetlen erőszakosko­
dása, veigődéae a nagy viz-óriás hátán.

Hanem a gondolkodó és gondolatainak utat, 
irányt, kibontakozást kereső tömegnek igen is 
lehet a gondolatok, törekvések fénye mellé 
testvér sugárt adui: a szivnemességet.

Az kétségtelen, hogy már mi is határozottan 
azon a ponton állunk, ahol a tömegek gondol­
koznak ; lelkűkben törekvések, eszmék érnek ; 
lehetnek ezek a mi uralkodó felfogásuk szerint 
jó vagy rósz eszmék, törekvések, de azért mégis 
olyan mozzanatot, tünetet képeznek, amivel szá­
molni kell mindenkinek.

A tömegek szelleme megmozdult 5 a tömegek 
gondolkoznak ; a tömegek akarnak. Tehát két­
ségtelenül áll előttünk, hogy a tömegnek szelleme 
van. De az eddigi jelenségekből, mikből a töme­
gek gondolkozása megállapítható volt, az is lát­
szik. hogy a tömegeknek szive nincs ; nem tud­
nak az általános emberszeretet szellemében érezni, II

A „Zahmegye“ tárcája.
A második szerelem.

Kettecskén voltak a gazdagon bútorozott szobában. 
Keresztszegi Aladár és neje, a szépségéről vidékszerte 
ismert Koronkay Giza.

A férj, egy barna, sötét képű ember, oda támasz­
kodott az ebédtő nyitott ajtajának félfájához s vádló 
tekintettel, villogó szemekkel nézte a szép asszonyt, 
kinek arcát könnyek áztatták végig, melyeket letörölt 
és felitatott az ablak csipkefüggönyeivel,

A nyomasztóan bántó csendet — percekig nem 
törte meg semmi. Es mégis . . . Volt valami a légben 
a kig terem virágillattal telt falai között, a mi ránehe= 

p.‘tt e lélekre s aggasztó, sötét érzelmeket támasztott.
A máskor vígan csicsergő énekes madár hallgatott,

L virágállványokon elhelyezett apró, szárnyas amorettek 
pedig ajkaikra tett újakkal mintha arra a mély, p.káns 
titokra figyelmeztettek volna, hogy: „Keresd az asz-

SZ0Dy Keresztszegi Aladár kereste a - férfit.
Sápadt, félelmes halovány arcan ugyan alig látszot 

tak megP belső küzdelmei, de mikor oda lépett nejéhez 
Í megszólalt, búsan rezgő hangján észrevehető volt a 
nehéz és kiuzó fájdalom, a mely szivében tomlwH;.

_ Nos hát legyen úgy, a mint on akarta asszo­
nyom. Elválunk egymástól örökre, mint a kik először s 

. liára látták egymást. Egyikünk jobbra, a másikunk 
J‘,| ' megy. Kitöröljük emlékezetünkből a múltat 3 míg 
én csalódásomat ártatlan gyermekeink nevelésének lárad 
sátraival igyekezem majd elfeledtetni, kegyed megy to 
S^7\ ! nZ-irkezdett utón, él és szeret, hajhássza a gyö­
nyöröket s^mámoros szerelemmel borulva csábítójának 
kanjaiba, *<»ha nem fog visszagondolni erre a szerény,

11 igénytelen házra, melynek oltáráról kíméletlen kezekkel
taszította a porba a családi élet szentségét! . . .

A szép asszony sírása zokogásba fulladt.
— Aladár!
— Nem vádoljuk egymást, asszonyom, s nem fo­

gunk találkozni soha.
—- S a gyermekek ?
— Azoknak egykor, majd hosszú évek múltán, 

mikor anyjuk után fognak tudakolni, megmondom, hogy 
kegyed meghalt régen, sírja ismeretlen, elhordta a szél, 
szét röpítette a vihar s az emberek emlékezetéből kiölte
nevét az idő! ... .

Végtelenül szomorúak, megindítóan fájok voltak ezek
ci szsvíiki

A házasságtöréssel vádolt asszony szivét pedig ezer­
szeres kínnal járták át, de azért volt ereje, hogy bűn- 
bánattal, fekete hajfürtéitől körül árnyalt arcaval oda 
lépjen térje elé, leboruljon a megbántott ember lábaihoz 
s átölelve annak térdeit, felkönyörögjön hozzá :

_ Megérdemelném ezt a sorsot, Aladár, de maga
jó és nemes s nem fog annyira kegyetlen lenni hozzám, 
hogy örökre elszakítson gyermekeimtől.

__ A mi utaink kétfelé szakadtak asszonyom .
— Ne szóljon igy hozzám, Aladár. Bevallom bűnöm 

és elismerem hibám, melylyel ön ellen vétettem, ogy 
pillanatokra megfeledkezve az oltár előtt tett fogadal­
mamról, hiszékenyen hallgattam az Érösdi Gábor csábító 
szavára ; de — és itt a sápadó asszony felegyenesedett 
— esküszöm önnek, hogy ártatlan vagyok, hogy becsű 
letem ...

A terem ajtaja hirtelen feltárult s két picike, mo­
solygós gyermekarc jelent meg a küszöbön.

A nagyobbik gyermek, egy szőke fürtös hajú le­
ányka, repdesve szaladott az apjához s megragadva annak 
kezeit, elkezdett beszélni hozzá. Mikor aztán látta, hogy 
hiába beszél, mert nem válaszol neki senki kérdéseire, 
ő is elkezdett pityoregni.

törekvéseiket nem szenteli meg a béke, a szeretet 
malasztja.

Szivet, nemes szivet kell tehát adni a nagy­
tömegnek, hogy gondolatainak, tudásának fénye az 
egész emberiséget szerető szivemelegén ^hatoljon 
át ; akkor lesz csak igazán meleg, tiszta fénye 
a milliók lelkében élő igazságnak.

A szívnek nemesedését pedig csak a kölcsö­
nös érintkezés hatásával érhetjük el. A lelki 
műveltség magasabb színvonalán álló egyéneknek 
nem szabad ridegen elzárkózni a néptől, a nagy 
tömegektől, hanem inkább a kücsönös boldogí- 
tás eszményi céljával keresni, teremteni, alkotni 
kell érintkezési pontokat, ahol az élet nagy 
aránytalanságai, válaszfalai legalább néhány órára 
elenyészszenek, ahol a különböző életíoglalkozás 
kimértségét az emberezeretet boldogító, üdvözítő 
melege váltsa föl.

Ez volna az úgynevezett népkaszinók célja, 
aminőket ez idő szerint Budapesten terveznek ; 
de ami nőket bizony-bizony nagyon üdvös dolog 
volna a mi vidéki városainkban is létesíteni, ahol 
a megmozdult szellemű népnek szintén nagy 
szüksége volna a szív nemesedésére.

A fővárosban már megalakult a központi 
népkaszinó-bizottság a helyettes polgármester 
elnöklete alatt. Népkaszinók és munkáskönyvtá­
rak fölállítását tervezik, ahol a munkás díjtalanul 
megjelenhet s télen jól fűtött helyiségben hírla­
pokat, könyveket olvasnak. Lesznek itt felolvasá­
sok, zene- és ének előadások, nagyobb ünnepeken 
táncmulatságok a munkások pénzerejének teljes 
megkimélésével oly kép, hogy az összes költsége­
ket a társadalom jótékonysága adja össze. A 
népkaszinók fölött munkásválasztmányok ügyel­
nek föl, melyek maguk választanak igazgatót és 
titkárt; ezek kezelik a könyvtárt, hírlapokat és 
szórakoztató eszközöket. A választmány adja ki 
az igazolványokat, melyek a belépésre jogosíta­
nak, nehogy rovott múltú egyének jussanak a 
kaszinókba.

Budapesten már az őszszel szándékoznak 
megnyítani népkaszinókat.

Milyen üdvös dolog volna a mi vidéki vá-
»p——T—— . . I1

— Az apa megint haragszik, a marna pedig sir. . . 
A kisebbbik fiú pedig szaladt anyja nyakába ka­

paszkodott, összecsókolta sötét szemét, piros ajkát s liivta, 
menjenek a kertbe, virágokat szedni, a miből csokrot 
kössenek a papának, a ki mindig haragszik s mindig 
szomorúja a kis mamát is.

Az erős, viliaredzett ember megrendült s a kis fiú 
szavaira tagadólag rázta meg a fejét 

— Többet soha !
_Soha ? — ismételte a kérdést a bűnbánó asz-

szony. — Még akkor sem, ha gyermekeink boldogságáért 
kérem bocsánatodat, ha lábaidnál vezeklek a bűnért, 
melylyel engem ártatlanul vádolsz ?

Keresztszegi Aladár tekintete hosszasan pilieut a 
két kis szőke fürtü angyalon s mialatt szeméből kicsor­
dult egy könycsepp, oda nyújtotta kezét egy barátságos 
kézszorításra szép asszonyának.

A halovány asszony hirtelen lehajolt s megcsókolta 
a barna térti kezét.

it

Mikor Koronkay Giza késő este férje szobájából 
távozni akart, az Íróasztalon egy kis ezüstös inivü bul- 
dog'revorvert pillantott meg.

— Látja, rossz ember, most ezt a gyilkos szerszá­
mot is elviszem magától, — szólott férjéhez, — mert a 
milyen indulatos és a milyen heves, még meggondolat­
lanságot is képes volna cselekedni.

A barna ember mosolygott.
— Azután nem fél maga a fegyvertől, Giza?
— Én ? — válaszolt a szép asszony nevetve s ke­

zébe szorítva a revolvert, dalolva ment lakosztálya felé. 
Akkor éjjel szíven lőtte magát.
Asztalán egy papírdarab hevert, melyre rá irta, 

hogy sem a szivében feltámadott szerelemről, sem gyer­
mekeiről lemondani nem tud s azért meghal.

11 Blbó Lajos,

Mai számunkhoz föl iv mellöklöt van csatolva,



rosaink irányadó köreinek is meditálni az eszme 
fölött s mozgalmat indítani annak megvalósítása 
érdekében.

Kisebb méretekkel ugyan a kivitelben, de 
a nép-művelés, nemesítés célját tekintve, éppen 
olyan méretű eredménynyel működhetnének a 
vidéki népkaszinók is, mint majdan a fővárosiak.

Vajha irányadó köreink mindegyike lelkesen 
karolná föl ezt az eszmét, mely a jelenlegi viszo 
nyok között beláthatatlan nagy erkölcsi ered­
ményt igér.

Az állami anyakönyvvezetés
tárgyában a belügyminiszter f. 1805. évi 58.000 l\—c. 
az. a. valamennyi vármegye közigazgatási bizottságához a 

következő körrendeletét, intézte :
„Az Állami anyaküny vekről szóló 1894. évi XXXIII. 

t.-eikk 11. § a szerint az anyakönyvvezetőknek és helyet 
leseknek a belügyminiszter által megállapított tisztelet- 
dijak az államkincstár terhére esnek. — Hasoulóképen 
az államkincstár terhére szolgáltatja a belügyminiszter 
az anyakönyvvezetéshez szükséges összes nyomtatványo­
kat és űrlapokat (1894. évi XXXIII. t.-cikk 31. §-ának 
első bekezdése). Egyéb dologi kiadások azonban községi 
terhet képeznek (1894. évi XXXIil. t. ez. 31. § áuak 
második bekezdése.)

A végből, hogy ezen most érint it községi terhet 
képező dologi szükségletekről 1895. évi október hó 1-ső 
napjára, a mely napon az állami anyakönyvvezetők mű 
ködösüket megkezdik, teljesen gondoskodva legyen, a 
következőket rendelem :

Azok a dologi kiadások, melyekről a községeknek 
kell gondoskodtok, a következők :

1. Az anyakönyvvezető részére a hivatalos helyi­
ségnek szolgáltatása, annak a szükséges bútorokkal és 
felszerelési cikkekkel ellátása, továbbá a hivatalos helyi 
ség fűtéséről, világításáról és a szolgálatról való gondos­
kodás. '

2. Az anyakönyvvezető hivatalos pecsétjének, a 
házasságkötésnél való közreműködéssel megbízott anya­
könyvvezető által a házasságkötéskor használandó hiva­
talos jelvények ^nemzeti szinti vállszalag az ország címeré­
vel), nemkülönben az anyakönyvi kerületi beosztásra 
tekintettel készült helységnévtárnak beszerzése.

3. A házassági kihirdetések kifüggesztésére szolgáló, 
lehetőleg sodronyszövettel védett tábla beszerzése, illetőleg 
készíttetése.

Ezen dologi kiadásokat illetőleg részletesebben a 
következőket találom szükségesnek megjegyezni:

1. Az anyakönyvvezető hivatalos helyiségének jó 
karban és tisztességes bútorzattal kell ellátva lennie; a 
helyiséget kívülről „Magyar királyi anyakönyvvezető“ 
felírással kell ellátni s a felírás alatt a hivatalos órákat 
fel kell tüntetni. Ila az anyakönyvi kerület székhelyét 
képező községben megfelelő hivatalos helyiség ellátása 
legyőzhetlen nehézségekbe ütközik, az 1894. évi XXXIil. 
t.-cz. 15. § ában megjelölt közvetlen felügyelő hatóság 
ideiglenesen megengedheti, hogy az anyakönyvvezető 
hivatalos helyiség gyanánt saját magánlakását használja.

2. Tekintettel arra, hogy az anyakönyvvezetők hiva­
talos pecsétjének, valamint a házasságkötéskor általuk 
használandó hivatalos jelvénynek egyformának kell lenni. 
nevezetesen úgy a pecséten, mint az érintett jelvényen 
az ország címerének teljesen hiteles alakban kell ellőállitva 
lennie, ezen első alkalommal, úgy ezen, valamint a töme­
ges beszerzés utján elérhető pénzügyi szempontokból is, 
célszerűbbnek tartottam a pecséteket, valamint jelvényeket 
is összesítetten szerezni be és ezek innét fognak megkiil 
detni. A pecsétet (bélyegző állandó festékpárnával) 
darabonként 1 írt 50 ki ért, a házasságkötésnél használandó 
jelvényt darabonként 5 tr 50 krért sikerült beszerezni.

Hasoulóképen saját hatáskörömben gondoskodtam 
a I endeletemre az orsz. statistikai hivatal által készített 
célszerű helységnévtárnak az összes anyakönyvvezetők 
részére való megküldéséről. A helységnévtárnak, mely 
első részében az ország anyakönyvi kerületek szerinti 
beosztását, második részében pedig a községek betüsoros 
jegyzékét tartalmazza, s minden egyes község mellett 
annak lélekszámát, anyakönyvi kerületi, közigazgatási 
járási, járás bírósági beosztását és postai összeköttetését 
is feltünteti, — árát 2 írtban szabom meg. — A törvény- 
hatóság területén működő összes anyakönyvvezetők pe 
csétjét, házassági jelvényét és az általuk használandó 
helységnévtárt legkésőbb folyó évi szeptember hó 15-ig 
az alispánnak megküldetem. Az alispán feladata lesz az 
összes pecséteket és házasságkötési jelvényeket gondosan 
megvizsgáltatni és a helyeseknek talált példányokat 
haladéktalanul rendeltetési helyükre juttatni, a hibás pél 
dányokat pedig, amennyiben a szállítandók közt ilyenek 
találtatnának, hiánypótlás végett azonnal visszaküldeni, 
llasonlóképeu azonnal rendeltetési helyükre juttatandók 
a helységnévtár példányai is. A szállítmány megérkezésétől 
számított 14 napon belül az átvételről és minden egyes 
darabnak rendeltetési helyére juttatásáról, illetőleg egyes 
daraboknak visszaküldéséről hozzám az alispán kimerítő 
jelentést tenni köteles.

3. Az állami anyakönyvekről szóló 1894. évi 
XXXIil. t.-c. 52. § a szerint a házasság kihirdetése az 
anyakönyvvezető hivatalos helyiségében és a községhá­
zánál nyílt helyen 14 napig tartó kifüggesztéssel történik.

A kihirdetés kifüggesztésének céljára lehetőleg 
sodrony szövettel védett külön tábla szolgál, melyet 
ezen felírással kell ellátni : „Ilázasulók kihirdetése.“ 
Ily tábla alkalmazandó az anyakönyvvezető hivatalos 
helyiségében és minden községházán.

Az előadottakhoz képest felhívom a közigazgatási 
bizottságot, hogy :

1. intézkedjék, hogy minden egyes anyakönyvi ke­
rület székhelyén az anyakönyvvezető részére szükséges 
hivatalos helyiség a jelen rendeletben körülirt kellékek­

nek megfelelőleg folyó évi október hó l ére az anya« 
könyvi kerületet képező községek által rendelkezésre 
bocsáttassák ;

2. intézkedjék, hogy a pecsét és a helységnévtár 
árát minden egyes anyakönyvi kerület illetőleg az abba

I tartozó községek, a házasságkötési hivatalos jelvény árát 
pedig minden egyes házassági anyakönyvi kerület, ille 
tőleg az abba tartozó községek a házi pénztárba oly 
időben fizessék, hogy az illető három rendbeli szállít­
mányoknak az alispánhoz megérkezése és az alispán által 
való átvétele után az összes költség hozzám egy összeg­
ben késedelem nélkül felterjeszthető legyen ;

3. intézkedjék, hogy minden egyes házassági anya­
könyvi kerületben a házassági anyakönyvi kerületbe 
tartozó községek által az anyakönyvvezető hivatalos 
helyiségén, azon kivid minden egyes községben az illető 
község által a községházán a házasságok ki -hirdetésére 
szolgáló, lehetőleg sodronyszövettel védett tábla alkalmaz 
tassék.

Több községből álló anyakönyvi illetőleg házassági 
anyakönyvi kerületekben a közös dologi kiadások meg 
osztása iránt a közigazgatási bizottság az 1894. évi j 
XXXIIL t.-c. 31. § ának negyedik bekezdése alapján 
járjon el.“

A közigazgatási bizottság intézkedése e rendelet alapján.
A belügyminiszter fennebbi rendelete a közigazgatási 

bizottság julius havi ülésén felolvastatván, ennek alapján 
a közigazgatási bizottság a járási főszolgabírókat a kö­
vetkezőkre hívja fel :

1. ) A minisztérium rendelete az auyaküuyvvezető 
részére szükséges helyiség és annak felszerelése tekinte­
tében tüzetes utasítást tartalmaz. Minthogy a vármegyé­
ben az anyakönyvi kerületi beosztás a községi beosztással 
annyiban teljesen egybevág, hogy minden anyakönyvi 
kerület székhelye egyszeresmind községi vagy körjegy­
zőségi székhely is; és minthogy úgy a törvény, mint 
a végrehajtási utasítás értelmében nincs kizárva, hogy 1 
anyakönyvvezetői hivatalos helyiségül a körjegyzői hi­
vatalos helyiség használtathassák, ennélfogva a helyiség 
kérdése általában nem fog különös nehézségekbe üt 
kozni A járási főszolgabirák feladatává teszi a köz- 
igazgatási bizottság, hogy ezeknek figyelembe vételével 
intézkedjenek, hogy az anyakönyvvezető részére a kerület 
községei minden tekintetben megfelelő helyiségről s 
annak felszereléséről gondoskodjanak; különösen pedig 
tekintettel a végrehajtási utasítás 18. § a intézkedé­
sére, mely szerint szigorúan tiltva van az auyaküny- 
veket és a hozzájuk tartozó iratokat egyéb községi íratok 
közé helyezni el, utasítsák a kerületeket az anyakünyv- 
vezetők számára megfelelő szekrények beszerzésére.

2. ) Intézkedjenek továbbá, hogy a házassági kihir­
detés céljára szolgáló, lehetőleg sodrony szövettel védett 
táblát minden anyakönyvi kerület é& azon kivid minden 
község beszerezze. Ebbéli intézkedéseik pontos végrehaj­
tását tanúsító tüzetes jelentéseiket a járási főszolgabírók 
t. é. szept, 15 ig terjeszszék lel a közigazgatási bizott­
sághoz s ezen jelentésük mellett terjeszszenek fel ki unt 
tatást arról, hogy az anyakünyi kerületek székhelyein 
hol vaunak az anyakönyvvezetők hivatalos helyiségei 
tűzbiztos épületekben elhelyezve és hol nincsenek ?

3. ) A pecsét és helységnévtár, valamint a hivatalos 
jelvénynek a rendeletben meghatározott árát, összesen 
9 irtot, az anyakönyvi kerületek községeitől vegyék be 
és f. évi szept. 1 ig az alispánhoz terjeszszék fel.

4. ) Több községből álló kerületekben a közös do­
logi kiadások a törvény 31. § a 4 ik bekezdése szerint 
a községeket lélekszám szerint terhelik. A menyi ben a köz­
ségek között az említett alapon a hozzájárulás a közös meg 
egyezéssel megállapítható nem volna, a kivetés eszközlése 
végett a közig, bizottsághoz a szükséges adatokkal fel­
szerelt jelentés lesz teendő.

Zala-Egerszeg és IS agy-Kanizsa rend. tan. város 
tanácsai utasíttatnak, hogy a belügyminisztérium rende­
lete szerint reájuk háramló teendőket, figyelemmel a 
járási főszolgabíróknak adott jelen utasítás rendelkezéseire, 
szintén pontosan foganatosítsák.

Vasúti tisztképzo tanfolyam.
A kereskedelemügyi miniszter intézkedése folytán 

a t. 1895-ik év szeptember 1 én veszi kezdetét Buda­
pesten a IX ik vasúti tisztképző tanfolyam, amelynek 
célja és feladata azoknak az egyéneknek a szakszerű 
kiképzése, akik a vasúti vállalatoknál a forgalmi, keres­
kedelmi és távirdai szolgálatban, mint hivatalnokok, al­
kalmazást kívánnak nyerni.

E tanfolyamon a következő tantárgyakat fogják 
előadni: vasúti építmények és berendezések, vasúti táv­
iró szolgálat, vasúti forgalmi szolgálat, vasúti kereske 
delmi szolgálat, vasúti földrajz, a vasutak fejlődésének 
a története, vasúti jog- és törvényisme, vasúti számtan 
és könyvvitel, anyag és áruisme, németnyelv, francia 
nyelv,

Az előadások hetenként összesen 30 órára terjed« 
nek és d. u. 3 órától esti 8 óráig tartanak.

Tanfolyam hallgatókul oly 18. életévüket betöltött, 
testileg is alkalmas, feddhetetlen magyar állampolgárok 
vétetnek fel, kik valamely főgymnásiumot vagy főreál­
tanodát, vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi 
vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek és az előirt 
érettségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménynyel letették, í 
valamint azok, kik a es. és kir. hadsereg, vagy a m. I 
kir. honvédség tényleges állományában szolgáltak és a 
tényleges vagy tartalékos tiszti vizsgát sikerrel letették.
A tanév egyhuzamban 10 hónapon át tart, melynek be 
fejezte után a hallgatók vasúti szolgálatra képesítő bi­
zonyítványt nyírnek. Beiktatási dij fejében mindenki 10 
irtot tartozik fizetni; a tandíj pedig 60 írtban van meg 
állapítva. Azok, kik szegénységük alapján a tandíjfizetés 
alól magukat felmentetni kívánják, ez iránt beiktatásuk 
alkalmával, de legkésőbb a beiktatást követő 8 nap alatt

az 1895-ik évben kiállított és hiteles adatokra támaszkodó 
szegénységi bizonyítványnyal felszerelt és a tanfolyam 
igazgatóságánál benyújtandó külön kérvénynyel folya­
modhatnak.

A felvétel iránt kellőleg felszerelt és bélyegzett 
folyamodvány átnyújtható, vagy bérmentve beküldhető 
a tanfolyam igazgatóságához (Budapest, VIII. kerület, 
Luther- utca 3.) f. évi augusztus 5 tői 20-ig, a személyes 
jelentkezés és beiktatás pedig kezdődik augusztus 27-én 
és tart bezárólag augusztus 31-ig; a később jelentkezők 
felvételre többé igényt nem tarthatnak.

Oly egyének, kik középtanodai tanulmányaik teljes 
befejezése után önkénytes minőségben tettleges bail kö­
telezettségüknek tesznek eleget és igy csak szeptember 
hó végén bocsáttatnak el a katonai kötelékből, feltéve, 
hogy a tanfolyam igazgatóságához eziránt kellő időben 
folyamodnak és egyébként is a rendes kellékekkel bírnak, 
a mennyiben a megszabott hallgatók legnagyobb létszáma 
azt megengedi, szintén fel fognak vétetni az esetben, 
ha kötelezik magukat, hogy a tanfolyamra legkésőbb 
folyó évi október 5-én bevonulnak.

A nyilvános rendes hallgatók közül 80 egyén a 
jövő tanév 10 havi tartama alatt, tehát szeptember 1 tői 
június 30-ig utólagos havi részletekben egyenként havi 
24 írt, tehát 10 hóra 240 frtnyi ösztöndíjban részesülőiül, 
mely ösztöndíjnak élvezetében az illetők mindaddig meg­
maradnak, a mig szorgalom, előmenetel és magaviselet 
tekintetében a tanfolyam szabályszerű követelményeinek 
megfelelnek.

Pályázni lehet ezen ösztöndíjas állásokra vagy a 
tanfolyamra való felvétel iránti kérvény benyújtásával 
egyidejűleg, de külön ugyancsak a tanfolyam igazgató 
ságálioz eimzcndő kérvényben, melyben hivatkozás tör 
ténjék arra, hogy a szükséges okmányok a te Ívétel 
iránti kérvényhez csatoltattak ; — vagy a tanfolyamra 
történt felvételről (aug. 23. táján) nyert értesítés után 
legkésőbb szeptember hó 5 ig.

További felvilágosítást a postadij beküldése mellett 
készséggel megad a vasúti tisztképző tanfolyam igaz ­
gatósága.

Országos kereskedelmi congressus
Az 1896-ik évi ezredéves nemzeti ünnep alkalmaim 

országos kereskedelmi congressus tartása van tervbe véve : 
az ország kereskedőihez az alábbi társulatok és testületek 
a következő felhívást intézik az ügy támogatása érdekében :

„Magyaroszág 1896 ban üli meg ezredeves fenn 
állásának nemzeti ünnepét. Hazafias lelkesedéssel készül 
ez ünnepre az ország minden hű fia. Az ünnepély ki­
magasló részét az ugyanakkor rendezendő ezredéves 
kiáltás képezeudi. Ezzel fogja, a magyar nemzet újból 
tanúsítani, hogy közgazdaságának fejlettségi toka méltán 
biztosít neki kiváló helyet Európa művelt államai között. 
A kiállításon a kereskedelem is először vesz részt köz 
vétlenül egy külön kereskedelmi-, pénz- és liiteliigyi 
csoportban, amely bizonyára méltán fog sorakozni a 
kiállítás egyéb csoportjaihoz. De részt vesz a kereskedelem 
közvetve is a kiállítás minden egyes ágazatában, ameny- 
nyiben a magyar kereskedelem és a magyar kereskedő 
a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem érdekeit mindig 
és mindenkor kapcsolatotosaknak tekintette és ismerte 
fel, mert a magyar kereskedelem mindenkor áldozatkész 
és lelkes hive volt a közgazdasági érdekközösség és 
érdekegység nagy elvének.

A kiállítás újabb kedvező alkalom lesz arra, hogy 
a kereskedők is ne csak puszta szemlélői legyenek a 
közgazdaság fejleményeinek, hanem hogy az észleltekből 
levonva azokat a nagy tanulságokat, amelyek azokból 
a magyar kereskedelem által teljesítendő feladatokra 
vonatkozólag nyilvánulni fognak, áldásos hivatásuknak 
teljesítésére újabb szempontokat és irányeszméket me 
rítseuek.

Ezen alkalmat felhaszuálandónak véljük arra, hogy 
a magyar kereskedelmet érdeklő fontosabb kérdéseket 
szakszerű megbeszélés tárgyává tegyük, hogy eképpen 
azok tekintetében a kereskedői közvélemény országosan 
alakuljon és nyilvánuljon, irányt adhasson és érvényre 
juthasson. Ezt az által hisszük legsikeresebben elérni, 
ha a magyar kereskedők a kiállítás évében egy országos 
kereskedelmi congrossust rendeznek.

Az országos kereskedelmi congressus eszméje a 
kereskedelmi miniszter urnák tudomására hozatván, <) 
Nagyméltósága a kereskedői congressus egy behívását a 
maga részéről is helyeselte.

Ezek után az ország kereskedelmi testületéihez, 
egyleteihez és összes kereskedőihez azon kérelemmel 
fordulunk, hogy ezen congressust hazafias lelkesedéssel 
támogatni szíveskedjenek.

A congressus előkészítése akként van tervbe véve, 
hogy azon esetre, ha a kellő részvétel jelentkezése által 
annak létesítésé biztosittatik, a tárgyalás alá bovsájtandó 
kérdések és az egész programúi megállapítása s a eon 
gressus szervezése egy, e célból az ország kereskedelmi 
testüjeteinek és egyleteinek kiküldötteiből és úgy a szé 
kestováros, valamint a vidék legkiválóbb kereskedőiből 
alakítandó nagy bizottságra fogna ruháztatui.

Anélkül, hogy a tárgyalandó kérdések tekintetében 
a részt venni szándékozók által teendő javaslatoknak és 
a nagy bizottság elhatározásának elébe vágni akarnánk, 
csak a kereskedelem országos szervezésének, az iparpár 
tolás állandósításának, a keleti kereskedelem emelésének 
és a hiteltörvéuyhozás terén létesítendő reformoknak 
nagy kérdéseit emeljük ki egyebek között, mint olyanokat, 
melyek immár megértek arra, hogy egy kereskedelmi 
congressus napirendjére tűzessenek.

A kiállítási bizottság elnöke, a kereskedelemügyi 
miniszter úr, ezen congressus részére a viteldijak és a 
kiállítási belépti-díjak mérséklését helyezte kilátásba és 
a congressus megtarthatása végett, annak az ünnepélyek 
csarnokát bocsátandja rendelkezésére.

A congressus rendezésével felmerülendő költségek 
(u. m. porto, nyomtatványok, jelvények stb.) a résztvevők 
által fizetendő tagdíjakkal fognak fedeztetni. Azok összegét



vidéki tagok részére öt koronában, budapesti tagok ré­
szére pedig tiz koronában határoztuk meg.

A congressus megtartása 1896. évi augusztus hó 
második felére van tervbe véve.

Mindezek előre bocsájtása után hazafiul kérelemmel 
járulunk a t. címhez, miként a congressuson való rész 
vételét bejelenteni és erről bennünket a mellékelt nyom 
tat vány felhasználása mellett legkésőbb ez év szeptember 
hó végéig értesíteni méltóztassék.

Az előkészítő bizottság megalakítása iránt a részvételi 
nyilatkozatok beérkezése után fog az intézkedés meg­
tétetni.

11 azatiui üdvözlettel : Pesti Lloyd társaság, festi polg. 
kereskedelmi testület. Budapesti nagykereskedők és nagy- 
ij.árusok társulata, Ldso Budapest fővárost, kis- és közép* 
kereskedők társulata. Budapest hadat kereskedelmi tarsalat. 
Magyar kereskedelmi csarnok. Lösze/-kereskedők egyesülete | 
Budapesten. Magya/ fakereskedők és faiparosok országos 
ciygsüfetc. Országos kereskedelmi- és iparcsarnok.

Községi es körjegyzői szaktanfolyam.
Toron tál vármegye jegyzőegylete a vármegye s a 

vármegye községeinek segélyezése mellett évenként köz 
ségi és körjegyzői tanfolyamot tart fenn, ha arra legalább 
22 hallgató jelentkezik ; . tanfolyam minden év szep­
tember l én kezdődik és tart a következő év június 
végéig.

Tekintve, hogy a jegyzői pályára nem egy fiatal 
ember megy, időszerűnek tartjuk a tanfolyam megkezdése 
előtt azt részletesebben ismertetni.

A tanfolyam célja a község jegyzői pályára szánt, 
valamint a már jegyzői vizsgálatra készülők oly kép való 
kiképeztetése, hogy a községi életben előforduló jogi 
műkifejezéseket megértsék, elméleti alapját megvessék 
annak a tudomány halmaznak, amelyből szakvizsgálatot 
kell tenniük s e tudomány tárgyakat oly kép sajátíthassák 
<1, hogy azokból úgy elméleti, mint gyakorlati hasznuk 
legyen.

A tanfolyam magán jellegű, amennyiben annak az 
elvégzése és a róla kapott bizonyítvány — a vármegyék 
kebelében szervezett jegyzői szigorló bizottságok előtt 
letett vizsgálatról kiállított bizonyítvány nélkül — jegyzői 
állásra nem képesít; akik azonban ezt a tanfolyamot jő 
sikerrel elvégezték, azok neveit a helügyminiszternek 1804. 
évi március 0 én 15.055. sz. a. kelt rendelete értelmében 
be kel! jelenteni s a minisztérium a hazai törvényhatósá­
gokkal ezeknek a neveit abból a célból közli, hogy hason 
minősítéssel bíró egyénekkel szemben előnyben része - 
át end ők.

A tanfolyam felett állam felügyelet gyakoroltató, 
amennyiben a zárvizsgálatokon a belügyi kormány magát 
kiküldött biztosával képviselteti. A közvetlen felügyeletet 
a vármegyei jegyző egylet, mig a szellemi vezetést 
a vármegye alispánja, mint a tanfolyam igazgatója, 
eszközli.

A tanfolyamon, amelynek székhelye Nagy-Beeskerck 
rendezett tanácsú város, mint a vármegye székhelye, a 
téli félévben a magyar közjogot, tiszti irály tant, pénz­
ügytant, közegészségügyi igazgatást, magyar magánjogot, 
a törvényhatósági és községi önkormányzatot, vallásügyi 
igazgatást és a magyar közigazgatási jog általános részét, 
-uig a nyári télévben a politikai közigazgatást, kíhágási 
>rvényt, pénzügyi jogot, katonai közigazgatást, közgaz­

dasági igazgatást, ipar , kereskedelmi és közlekedésügyi 
közigazgatást, a magyar magánjog különös részét, a 
közoktatásügyi igazgatást, törvényhatósági és községi 
háztartást és a közigazgatási eljárást tanítják.

„ 1 tanfolyam hallgatója lehet, aki az 1883. évi I.
. ti. § ában előirt elméleti képzettséget igazolja; 

tox ábbá az is, aki ezt igazolni nem tudja, azonban azt, 
hogy a szóban forgó törvény életbe lépte előtt és azóta 
is megszakítás nélkül, mint jegyző vagy segédjegyző, 
működött. A felvétel iránt minden év augusztus 15-ig 
lehet jelentkezni akár szóbelileg, akár irásbelileg s a 
kérvényhez az okmányok eredetben vagy hiteles máso­
latban -atolandók. A kérvény a tanfolyam igazgatójához 
Nagy-Beeskerek, megyeház í. e. 12. a.) küldendő. A 

jelentkezetteket a felvétel-, vagy fel nem vételről irás- 
belileg értesítik.

Évi, tandíj, mely egy összegben fizetendő, 30 frt; 
a könyvtár dij 1 frt 50 kr

A szaktanfolyamon bennlakással egybekötött táp- 
intézetet is állítottak tel, ahol a hallgatókat közösen 
helyezik el a rendelkezésre álló termek arányában. Az 
ellátás áll lakásból, élelmezésből, fűtés, világítás, ágynemű 
mosása és kiszolgálásból és az orvosi segélyben való 
részeltetósből. Aki a táp intézetbe fel akar vétetni, köteles 

• célból a tanfolyam megnyílta előtt mindig augusztus 
15 ig a tanfolyam igazgatóságához Írásban folyamodni 
s a két hóra szóló tápintézeti díjat előre beküldeni s a 
tápintézeti kötelező nyilatkozatot szülője vagy gyámja 
által kiállíttatni. A tápintézetért havonként 21 frt 30 kr. 
fizetendő minden hó megelőző 20-án.

A tanfolyamon két vizsgalatot tartanak t, i. az első 
télév végén és a tanév végén. A tanév végén letett 
vizsgálatról bizonyítványt állítanak ki, amelyben csak az 
üsszeredményt vagyis az egyszerűen illetőleg kitüntetéssel 
történt minősítés tényét jelentik ki.

A tanév két félévre oszlik. Az első félév szeptem­
ber 1 tői január végéig, a második félév tebruái 1 -tői 
június végéig tart. Év közben szünetek : karácsonykor 
december 23 tói január 2-ig bezárólag és husvétkor 
nagycsütörtöktől az ünnep harmad napjáig.

Végül ami a hallgatók magánmunkálkodását illeti,
mint gyakorlati iskola, megengedi, hogy hallgatói a tan­
órákon ki vili közhivataloknál alkalmazást vállaljanak, de 
ez a tanulmány hátrányára nem történhetik. Ily alkal­
mazást azonban a tanfolyam nem közvetít, de kik a 
tanfolyamon jó előmenetelt tanúsítanak, azoknak alkal 
utaztatása érdekében a tanfolyam igazgatósága a köz­
hatóságoknál üresedés esetében közbelép.'

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 30-ik számához

Hivatalos rovat. |
Zala-Egerszeg r. t. város polgármesteri hivatala 

által ezennel közhírré tétetik, hogy a „Jánkahegy“ község 
1895. évi szükségletét magában foglaló s az 1895. évi 
XII. t. ez. 65. §-a értelmében elkészített egyénenkinti 
kivetési lajstrom 8 napon át vagyis 1895. évi július hó 
28-ától augusztus hó 4 ig bezárólag a város háza tanács 
termében nyilvános közszemlére kitétetett, mely ott a 
hivatalos órák alatt az érdekelt birtokosok által hete 
kiüthető

Zala Égerszögen, 1895. évi július 27-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Törvényszéki elnöki kinevezés. <) felsége a király 

az igazságügy miniszter előterjesztésére Staniszlavszky 
Adolf kassai Ítélőtáblái elnöki titkárt a zala-egerszegi 
kir. törvényszékhez elnökké nevezte ki.

Állami anyakönyvi felügyelők A 23 állami anya­
könyvi felügyelő kinevezését a hivatalos lap f. hó 2i-iki 
száma hozti 
vármegye)

ta. A nagy kanizsai kerületbe (Somogy- és Zala- 
Botfy Lajos, Zalavánnegye tiszteletbeli tő-

VSUIIgl <tU -, V MUflU VC V»x, VJ.J.AV.X, ,
Baja, Szabadka, Szeged és Hód mező-Vásárhely városok) 
neveztetett ki anyakönyvi felügyelőnek.

Eljegyzés. Vettük a következő eljegyzési jelentést: 
„Besenyői és velikei Skublics István és neje szül. duna- 
szent györgyi Tolnay Irén örömmel tudatják szeretett 
leányuknak besenyői és velike; Skublics Gizellának, özv. 
bocsári Svastics Elekné szül. széplaki Bottka Lujza fiával 
bocsári Svastits Pál zalamegyei földbirtokossal történt 
eljegyzését.

Rendkívüli közgyűlés. Zalavánnegye törvhatósági 
bizottsága t. évi augusztus hó 6-án délelőtti 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizáró tárgyát képezik:
1. A nmlgu m. kir. belügyminisztérium t évi 50916. sz. 
alatt kelt rendelete az 1889. év végével választott tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak kilépése, illetőleg tagsági 
képesség elvesztése, elhalálozás vagy lemondás következ­
tében megüresedett választott bizottsági tagsági helyeknek 
választás utján leendő betöltése és a legtöbb adófizető 
törvényhatósági bizottsági tagok 1896. évre érvényes 
névjegyzékének kiigazítása iránt szükséges intézkedések 
tárgyában. 2. Zala Szent-Mihály és Pölöske községekből 
egy uj körjegyzőség alakítása iránt megtartott tárgyalásra 
vonatkozó iratok bemutattatnak. 3. Csáktornya község 
képviselőtestületének a Csáktornyán építendő lovassági 
laktanya építési költségei fedezésére szolgáló kölcsöntel 
vétel tárgyában f. évi június hó 15 én hozott határozata 
jóváhagyás végett előterjesztetik. 4. Alsó Rajk község 
képviselőtestületének ingatlan birtok vétele tárgyában t. 
évi ápril hó 20-án hozott határozata jóváhagyás végett 
előterjesztetik.

Gazdasági tudósító. A földmivelcsügyi m. kir. mi­
niszter Kherndl Imre Sándor majori lakós, földbirtokost 
Zalavármegye nagy-kanizsai járására nézve az állandó 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Hymen. Szabó Adolf nagyváradi tanár augusztus hó 
4 én esküdik ölök hűséget Nagy-Kanizsán Bún Malvin 
kisasszonynak, Bún Samu nagy kanizsai izr. elemi-, 
polgári- és középkereskedelmi iskolai igazgató kedves 
leányának.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi polg. iskola 
kisebb tanulói t. hó 25 én jótékony célú előadást rendeztek, 
melynek tiszta jövedelmét, 2 irtot, a helybeli Karácsonyfa 
egyletnek ajándékozták, miért köszönetét fejezi ki az 
elnökség.

Felvétel a Csáktornyái tanítóképző intézetbe. A
Csáktornyái állami tanítóképző intézet első évfolyamába 
felvétetnek 4 gymnasiumi, reál. vagy polgári iskolai 
osztályt végzetfitjak, akik életüknek 15. évét betöltötték 
s testileg épek és egészségesek. A felveendő növendékek 
közül néhányan ingyen, többen havi 9 írtért étkezést 
kaphatnak az intézet kéztartásánál. A felvételie x onatkozo 
kérvények a tanítóképző intézet igazgatóságához külden­
dők bezárólag augusztus 10-íkéig .Csáktornya 1895. július 
hó 20-án Mavgitai József igazgató.

Állami trachoma korház. Ezen feliratot viseli a 
f. hó 21 én Poriakon megnyílt szemkórház, melynek 
megnyitására az állam képviseletében megjelent dr. Feuer 
Náthán egyet, tanár, kir. közegészségi felügyelő és Kló- 
bálák Károly belügyminiszteri számtiszt, kik a járás 
főszolgabirájának és a járási tiszti orvosnak leltár mellett 
a kórházat átadták. A berendezést és felszerelést, mely 
1500 forintba került, teljesen az állam adta. A kórház 
4 szobából áll, külön a térti és külön női osztállyal lo 
ágyra és minden tekintetben mintaszerűen van beren­
dezve. A kórház felállításával egy rég érzett hiányt 
pótolt az állam Perlakon, hol a trachoma már évtizedek 
óta szedi áldozatait. Tervbe volt véve az operálandó 
betegeken a műtétek azonnal megkezdése, de ezt augusz­
tus íióm el kellett halasztani, mert a nép most mezei 
munkálatokkal vau elfoglalva. A műtétek megkezdésére 
a tudós tanár annak idején ismét Poriakra jő.

Felhívás. A zala egerszegi ipartestület elnöksége 
ez utón is felhívja az ipartestület tanonc tartó tagjait, 
hogy a tanoncmunkakiállitás folyó évi augusztus 20 án 
a polgár iskola termében nyittatik meg. Ennélfogva kéret­
nek mindazon iparosok, kiknek tanoneaik bármely munkát ! 
s képesek kiállítani, készíttessenek, hogy a kiállításon j 
ninél nagyobb számban résztvehesseuek ; mert a kiállítás 
ícmcsak a résztvevő tanoncok dicséretére és munkaké­
pességére ád alkalmat, hanem dicséretére válik magának 
íz iparosnak is. Az elnökség.

A'apszabály jóváhagyás. A m. kir. belügyminiszter 
i mindszentkállai és szent-békái!ai katholikas körök alap- 
izabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Meghívó a szepetki ünkénytes tűzoltó «testületnek 
iáját pénztára javára 1895. évi augusztus hó 4 én a

község erdejében az 5 éves szolgálat érmek kiosztásával
kapcsolatosan rendezendő nyári táucvigalmára. Beléptidíj 
személyenkint 30 kr. Egyenruhás bajtársaknak . 20 kr. 
Kezdete délután 3 órakor. Ezt megelőzőleg összejövetel 
a szerháztéren és az érmek kiosztása. Felülfizeíések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak ! 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a vendéglő helyiségben 
tar tátik meg.

Állami kereskedelmi középiskola Veszprémben.
A vallás - és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1. évi 
július 17-én 33442. sz. a kelt rendelete értelmében a 
veszprémi állami polgári fiúiskolával kapcsolatosan állami 
kereskedelmi középiskolát állít fel, melynek első osztálya 
már a jövő 1895/96. tanévben megnyílik.

A perlaki önkenytes tűzoltó egyesület agusztus 
hó 4-én ünnepli busz éves fennállásának jubileumát, 
melynek programúi ja: reggel 9 órakor hálaadó isteni 
tisztelet; 10'/-> órakor díszgyillés a szertár helyiségben. 
Délután 2Vá órakor a perlaki tűzoltó egylet gyakorlata;
4 órakor kivonulás < Htokra, a városi vendéglőbe, mely 
után a tűzoltó egylet táncmulatsága következik.

Kerelem. A zalaegerszegi ipartestület elnöksége 
felkéri a nemesszivü emberbarátokat, hogy a folyó évi 
augusztus 2h án megnyitandó tanoncmunkakiállitás alkal 
inával a legjobb munkát kiállító tanoncok megjutalmaz 
hatására kegyes adományukkal hozzájárulni szíveskedje­
nek. Bármily csekély összeget is köszönettel tógád és 
hírlapi lag nyugtáz a zala egerszegi ipartestület elnöksége.

Előmunkálati engedély villamos vasntra. A ke-
rekedelemügyi miniszter Herczeg Mihály egyetemi tanár 
tiak, Kállay Gyula és Páltfy Andornak a Budapest 
székesfőváros Vámház teréről az ott épülő Duna hídon 
át Buda-Örs, Vaál, Lovas-Berény, Székes Fehérvár, Bér­
li ida, Vílonya, Veszprém, Kövesd, Balaton Füred. Balaton 
Udvari, Záuka, Kővágó Örs, Badacsony Tornaj, Balaton 
Ederics, Keszthely, Zala Szent Iván, Felső Hahóth, Bánok 
Szt György, Dekanovecz, Belicza érintésével Csáktornyáig 
illetőleg Horvátország határáig vezetendő, villamos erőre 
berendezendő vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
egy évre megadta.

Jotékonycélú táncmulatság. A nagy kanizsai tánc­
kedvelő ifjúság <)rószváry Gyula ügyvéd védnöksége 
alatt a zala vármegyei vizkárosultak jax’ára a „Polgári 
Egylet“ kerthelyiségében f. évi augusztus hó 20-án 
vagyis Szent István napján jótékonyáéin táncmulatságot 
rendez. Belépti díj személyenként egy korona. Kezdete 
este 8 órakor.

A csesztregi önk. tűzoltó egylet folyó hó 7-én 
megtartott nyári táncmulatsága a kedvezőtlen idő dacára 
is igen jól sikerült és a kiadások Ír vonásával maradt 
tiszta jövödelem 45 írt 50 kr. Ez alkalommal telülfizetni 
szíveskedtek : Kovács Károly (Őri-Szent Péter) 5 írt, 
Oswald József (K. Újfalu), Szmodics György (Dollincz)
2—2 frt, Sándor János 1 frt 75 kr., Rácz István, Höhn 
Béla (Lenti) 1 írt 50—1 frt 50 kr., Guttman Jenő (A.- 
Lendva), Kapuy Károly, Eppinger Amáüa 75—-75 kr., 
Rosenbaum N. (Lenti), Eppinger Samu, Mitzgcr József 
(Lenti), Berger Károly (Nagy Kanizsa), Brüll Dez^ő (Nova), 
Phol Medárd (Pórszombat), Neu Nettenné (K.-*Kálóczfa), 
Rosenzweig Hermáimé és Eppinger János 50—50 krt, 
Magyar Ferenc 25 kr. Fogadják a nemeslelkü adakozók 
ezen utón a rendezőség forró köszönetét.

A pénzügyi közigazgatasi birosag újabb döntvé 
nyei. Házbéradó alá eső ingatlanok átruházása után járó 
illeték kiszabásánál az 1887. évi 45. t. c. 4. § a szerinti 
legkisebb érték kiszámítása céljából az illetékre a kincstár 
jogának beálltát megelőző évi tiszta jövödelem veendő 
alapul. (60. sz.) — Ha ugyanabban a kérdésben hozott 
I., II. és Hl. bírósági határozatok eredeti kiadványai, 
mint mellékletek, bélyegköteles beadványhoz csatoltatnak : 
eme bírósági határozatok eredeti kiadványa', mint mel­
lékletek közül, csak az a határozati eredeti kiadvány 
nem esik mellékleti bélyeg alá, mely után az illeték, 
az illeteki díjjegyzék 48 tételének A., B. és (pontja 
értelmében bélyegjegyekben vagy ugyanazon dij tétel D. 
pontja értelmében közvetlen fizetés által lerovatott. (61. 
sz.) — Abban az esetben, ha a felek részére az általuk 
befizetett illeték és a tőlük beszedett késedelmi kamatok 
visszatéríttetnek s a visszatérített illeték után a bélyeg- 
és illetékszabályok 143. § a értelmében kamattérítés 
adandó, a teleknek csak akkor van igényük késedelmi 
kamatok óimén visszatérített összegek után kamattérítésre, 
amidőn a kir. kincstárnak késedelmi kamat beszedéséhez 
joga nem volt. (62. sz.)

Árpavasar Nyitran, A t. évi szeptember hó 2-án 
Nyitrán megtartandó árpa vásárra bejelentési ivek a nyitra 
megyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál Nvitráu 
már kaphatók. Az árpa vásárra vonatkozó bejelentési 
ivek augusztus 15-ig küldendők az „árpavásár rendező 
bizottság“ elmére Nyitrára. A legjelentékenyebb hazai 
és külföldi kereskedők érdeklődnek a vásár iránt s be 
jelentették megjelenésüket, nem lehet tehát semmi kétség 
az iránt, hogy a vásárnak igen nagy forgalma lesz. Is­
mételve figyelmeztetjük a keresett aör és maláta-árpa 
termő vidékek gazdáit, hogy árpamintáikat a nyitrai 
árpavásáron okvetlenül bemutassák. Az eladás lepecsételt 
minták alapján történik. Minta gyanánt 10 kg. küldendő 
két o—5 kgot, tartalmazó erős vászonzacskóban. A minták 
papiros tányérokba öntve lesznek közszemlére téve.

Szarvasmarha kivitel megtiltása. Azjaiispáni hivatal 
táviratilag hívta fel a főszolgabírói hivatalokat, valamint 
a rendezett tanácsú városok tanácsát, hogy sürgősen a 
legkiterjedettebb módon tegyék közzé, miszerint Alsó- 
Ausztria helytartósága a szarvasmarháknak, juhoknak, 
kecskéknek Alsó-Ausztriába való bevitelét megtiltotta.

Augusztüs havi aranyárkeletpótiék. A várailleté- 
kéknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál 
szedendő árkoletpótlék 1805. augusztus hóra a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok cs. kir. 
pénzügy miniszteri urnával egye tér tőleg 20' ,°/u-ban álla­
píttatott meg.

Baleset. Horváth József (szamaras) 37 éves, töld 
míves, udvarnoki lakós f. hó 24- én sa ját vigyázat lansága 
folytán egy sínekkel megrakott vasúti vaggou kerekei 
alá került, mely alkalommal jobb lábfejének csontjai



összezuzódtak. A sérültet azonnaal beszállították a zala- 
azét gróti kórházba s ott ápolás alá vették, azonban életben 
maradásához kevés a remény.

Vízbe fulladott. Szekullcs József kehidai lakos 
vasúti vállalkozó 6 éves kis fia több társavai a Zala 
partján játszott; e közben a megáradt folyóba esett és 
mielőtt a vasúti munkások segítségére siethettek volna, 
beieíult.

Országos vásár. Magdolna napi országos vásárunk 
t. hó 22-én elég látogatott volt. Különösen nagy volt a 
szarvasmarha vásár, aminek elég bizonyságául szolgál 
az a körülmény, hogy a vásár tartama alatt 1738. hi­
vatalos átírást teljesítettek.

Nestlé gyermektáplisztje, amelyet 39 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben teltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek - 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, hogy | 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyér 
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon tápláló 
kot kapják. A Nestlé féle gyermekliszta gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonsá­
gokat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke 
megbecEülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak 
és a gyermekek veszedelmes bélhurutjainál, valamint a 
cholera nostrásnál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. < >iy tulajdonsága ez a 
Nestlé-gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek fel. Óvjuk a közönséget más, 
vásári módon hirdetett készítményektől, amelyek kizárólag 
a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az 
osztrák magyar monarchiára Berlydk A.-nél van Becsben 
(I. N-;glergasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista kereskedésekben. Z. Egerszegeu Ivaszter Sándor 
gyógyszertárában.

„Mentor“ ellátási vállalat. Fontos kérdést old meg 
a vállalat, a mikor az ezredéves kiállítás igazgatóságának 
pártfogása alatt működését megkezdette. A lakáskérdés 
okozza mindig a kiállításra kirándulóknak a legnagyobb 
gondot, mert nemcsak attól tart, hogy nem kap lakást, 
de tél a kiállítás tartama alatt azok drágaságától. F 
vállalat sí.ját szállóhelyeit rendezi be és minden jelent­
kezőnek 7 napra már előre lefoglalja szobáját, jöjjön az 
a kiállítás tartama alatt bármikor is Budapestre. Az 
étkezési szelvények a főváros és a kiállítási terület több 
előkelő vendéglőiben bírnak érvénynyel, m>g a közlekedés 
h lóvonat és a villamosvasuttal bármely vonalon teljesít 
hotő. A vállalat ellátási köryvecskéi 7 napra szóló szoba, 
étkezés, közlekedés kiállítás és szórakoztató szelvényeket 
tartalmaznak. Azonkívül játszanak a kiállítási tombolán 
és egy két napra szófo 2000 koronás baleset biztosítási 
harcával birnak. Egy könyvecske ára 42 forint, besze 
rezhető 1 trt heti, vagy 4 frt 20 kros havi lefizetés 
mellett már ma és az esetben, ha egy 6 frt 50 kros 
napi szelnénynyel pótolva lesz, 2 személy által 4 napra 
hir érvénynyel. Nem csoda, ha az ország minden részéről 
már is oly nagy számban érkeznek a vállalathoz beje­
lentések, és igy a közönség helyesen cselekednék, ha 
minél előbb jelentkeznék, miután a vállalat csak korlátolt 
siómban fogad el előjegyzéseket.

Nyári vasúti menetrend. Május 1-től Zala-Eger- 
szegről indul Bobára óra 25 perckor reggel, 9 ó. 40 
p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. 
reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala Fgerszegre érkezik : 
Babáról 9 ó. 39 p. délelőtt, 5. ó. 44. p. délután, 10 ó. 
12 p. este; Csáktornyáról 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 
p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent Iván 
között: Zala Égerszögről Szent-Ivánra indul 6 ó. 37 p. 
reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 I 
p. este ; Szent-hátiról Zala Fgerszegre érkezik : 8 ó. 03 j 
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 
23 p. este. Szent Ivánról indul Nagy Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. ! 
este, 2 ó. 19 p. éjjel; Szent Ivánról indul Szombathely j 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

Szülök figyelmébe Hég ismert igazság, hogy a 
világ ismerete egyaránt műveli a kedélyt és a szellemet 
s hogy igazán művelt ember a világ ismereto nélkül 
a:ig képzelhető el. Minden szülő tehát bizonyára örömmel 
fogja megragadni az alkalmat, hogy gyermekének olcsó 
pénzért olyan ajándékot vegyen, melyből a világot kelle 
mcsen szórakozva és mégis híven megismerheti. Ezt a 
feladatot tényesen oldja meg a „Röptében a Nagyvilág 
kör:!“ cimü amerikai diszmíí, melynek magyar kiadását 
Timár Szaniszló ismert tárcaíró rendezte sajtó alá s 
melyet az Egyetértés kiadóhivatala bocsát forgalomba, 
E d’szmíí összesen 16 füzetben 256 fényképet tog tár­
ta1 mazni a világ minden tájáról. Mindenik egy egy ere­
ded fényképfelvétel a világ legszebb helyeiről. Minden 
f izet 16 fényképet tartalmaz s vidékre való küldéssel 
együtt nem kerül többe 35 krnál. Az egész mü (16 füzet) 
előfizetési ára 5 frt 60 kr. Az előfizetési pénzek az 
Egyetértés kiadóhivatalába Budapestre küldendők. Eddig 
a műbői 6 füzet jelent meg. A 6 ik tüzet a következő 
egész oldalas fényképmásolatokat tartalmazza : A börze 
Parisban. — Innsbruck. — Haddon Hall. Angoiország.
— A börze Brüsszelben. — A „Tower of London“. — 
A hamburgi kikötő, Németország. — A sixtusi kápolna, 
Vatikán, Róma. — Genf, Svájcz. — A fórum, Róma.
— Abbodsíord. Skóthon, -- A mahmudiyah csatorna. 
Egyptom. —- Népkevt és Tbeseum, Bécs. — Konstanti­
nápoly é* a Bosporus, Törökország. — A Ponte Vechio, 
Firenze, Olaszország. —- Brassó, Magyarország, Erdély.
— Cllffe, House és Seal Rocks, arany kapu, California.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története
_ ívta Gracza György — cimü füzetes vállalatból vettük
a 40-ik füzetet, amely a „Lazadokkal nem alkuszom 
cimü cikk folytatását tartalmazza. Képei: Dessewfi'y 
Arisztid honvéd tábornok, Máriássy János h. ezredes, 
Splényi Lajos Kossuth turini követe, Bécs az 1848. okt. 
27-iki ostrom alatt, Behm szobra Marosvásárhelyen, 
Részlet a schwecháti ütközetből, A fogarasi csata, Epizód 
a hatvani csajából, Bátori-Schultz honvéd ezredes. — 
Egy egy füze. ára 30 kr. Megrendelhető a kiadótulaj­
donos Lampei Róbertnél Budapest (Andrássy ut), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Szalai-Baróti „A magyar Nemzet Története“ eimű 
munkából most kaptuk az első kötetet befejező 18 Ik 
füzetet. Ezen tiizetbez három műmelléklet van csatolva : 
a halotti beszéd eredeti fénykép felvétel ; Habsburg! 
Rudolf és Kun László találkozása a morvamezei csatatéren 
Than Mórnak a nemzeti Múzeumban lévő festménye 
után ; Magyarország a XIII század derekán, térkép, ter­
vezte dr. Baróti Lajos, rajzolta Hatsek J. Szövegtartalma 
e füzetnek : címlap és előszó- Az Árpád család nemzedék 
rendje; az 1 kötet tartalma és a képek jegyzéke. Hogy 
a Szaiay Baróti Magyar Nemzet Története mily nagybecsű 
és kiváló munka, mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a vallás és közokt. m. kir. minisztérium, mint a 
hazai történet tanulmányozására és a nemzeti érzület 
ápolására alkalmas művet, az összes középiskoláknak, 
tanitóképezdéknek, kereskedelmi, polgári és felsőbb leány­
iskoláknak, valamint népiskoláknak 17.795—1895. sz. a. 
rendelettel beszerzésre ajánlotta. Ez a tény kiváló bizo 
nyítéka annak, hogy a becses munka megérdemli, hogy 
mint a magyar nemzet bibliája, egy családban se hiá 
nyozzék. Ajánljuk a magyar olvasó közönség figyelmébe. 
Előfizetések Lampei Robert könyvkereskedésébe Budapest 
küldendők ’/, évre 1.80, '/2 évre 12 tüzet 3 frt 60 stb. 
Az I kötet díszes bekötésben havi 1 frtos részletfizetésre 
is kapható a nevezett cégnél.

Sztambulov Istvánnak, a meggyilkolt bolgár állam- 
férfiúnak sikerűit arcképét hozza az Ország-Világ leg­
utóbbi (29.) számában. Ezen az aktualitáson kivül egész 
sereg szebbnél szebb képet találunk a jeles folyóiratban ; 
elég legyen megemlíteni a gazdag sorból gr. Zichy Jenő 
keletázsiai útjáról fölvett pompás képeket. A szöveg 
részben ott találjuk Koroda Pál, Adorján Sándor, Róna 
Béla, Buday László, k. Reutter Sándor, Mándoky Sándor 
stb. érdekes verselt és cikkeit. Az Ország -V ilág előfize­
tési ára különben a legolcsóbb : negyedévre csak 2 frt. 
Mutatvány számút ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
V. Hold utca 7. szám.

Milleniumi történet. Az „Athenaeum“ r. társaság 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ 
cimü tiz kötetes nagy munkából (milleniumi kiadás) 
most került könyvpiacra a 31 füzet, mely a második kötet 
folytatását képezi és a 32. füzet, melylyel meg a har­
madik kötet megkezdődik. A kiadó r. társulat ugyanis 
úgy intézkedett, hogy ezután váltakozva, a második és 
a harmadik kötet folytatólagos füzeteit fogják megkapni 
a nagy munka előfizetői. Ez az intézkedés pedig annyival 
is inkább célszerű, mert ez a harmadik kötet teljesen 
önálló az előbbi kötettől, mely az Árpádok korát testi, 
mig ez a harmadik kötet Pór Antal kiváló történetírónk 
tollából „Az Anjouk korát“ tárgyazza, mely egészen uj 
világot, mondhatni európaiasságot, finomabb műveltséget 
hozott hazánkba, a külföldi udvarokkal való közeli rokon 
ság révén. Ennek a 32. füzetnek pompás műmelléklete 
is erre utal, mely Brozik V.-nek hires festménye után 
„V. László követeit leánynézőbeu VII. Károly frauezia 
király udvaránál“ tünteti tel, a másik műmelléklet pedig 
a magyar fegyverek dicsőségét hirdeti, a máriaczelli 
templom portaléján levő dombormű után „Nagy Lajos 
diadalát a törökök fellett és a raáriacelli templom alapí­
tását“ ábrázolja. A füzet aztán tele van az Anjod-kor- 
szakra, nevezetesen pedig Róbert Károly uralkodására 
vonatkozó történelmi emlékek képeivel. A 31 füzet, 
Than Mórnak a nemzeti múzeum képtárában levő országos 
hirü festményének sikerült másolata, melynek eime „Kun 
László és líabsburgi Rudolf találkozása a raorvamezei 

/ csatatéren.“ A füzetben a II. Géza alatti orosz és görög 
háborúk, majd III. Béla uralkodásának, családi összeköt 
tetősének, az ország és a király pénzügyi és gazdasági 
viszonyainak leírását találjuk számos szövegképpel illusz 
trálva. Egyes tüzet ára 30 kr. Előfizetési ár negyedévre 
(12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. 
Az előfizetők minden szombaton uj füzetet kapnak.

A napszámosok, regény irta Kupa Árpád. Erről a 
regényről a legkiválóbb magyar kritikusok egyike, Rákosi 
Jenő, igy nyilatkozott: „Ez nem modern naturalizmus, 
amely a nemzeti kaszinóban is azt keresi, ami piszkos ; 
hanem a modern idealizmus, a mely a kubikos nép közt 
is megtalálja azt, a ml tiszta. Egy erős fej, egy erős 
lélek és egy nagy szív : ez Kupa Árpád. — Napszámosai 
nem éppen a kubikusok. Napszámos neki minden önzetlen 
munkás, aki ha kénvtelenségből, ha nemesebb szenvede­
lemből, másokért, egyesekért, vagy az összeségért dolgozik. 
Kupa Árpád műve az epopeisztikus regények sorába 
tartozik. Széles nagy kompozíció, nagy — szinte egy 
nemzet ügyét felölelő tartalommal ; csodás fényben és 
erőben tündöklő hősével: lassúbb folyással, de mély 
mederben, vonzó és elmés bonyodalommal és ez iró 
lelkesedésének tényében, tüzében ragyogva.“ — A regény 
megjelent az „Egyetemes Regénytár“ kiadásában és a 
két kötet ára diszes vászonkötésben 1 írt.

A „Kepes Családi Lapok11 és olvasói között már 
kezdettől fogva nagy rokonszenv uralkodott, mely i7 évi 
fennállása óta rohamosan növekedett. E minden izében 
magyar lap állandóan a művelt magyar családok kedvelt 
hetilapja. És ez általános kedvehségét egyenesen kitűnő 
toliból eredt regényei, elbeszélései, humoreszkjei, ismeret 
terjesztő és oivusi cikkei, nemkülönben szép és jól sike 
rült képei által nyerte el. Az előttünk fekvő szám is 
fényesen okaeatolja a magyar közönség pártfogását a 
„Képes Csaiá' . Lapok11 iránt. L számba Írtak Mészáros 
Sándor, Csőre n Gyula, Kósa Kde, Rudinczky Károly,

Verner Vermes László, Sállek Róza, Tolnai Lajos, Abonyi 
Árpád, M'hályi Hugó, K. Beuicky Irma. A „Képes 
Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt; félévié 
3 frt, negyedévre 1.50 kr. Mutatványszámokat ingyen 
küld a kiadóhivatal. Budapest Vadász utca 14. sz. saját 
házában.

Heillieberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szí­
neseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — °:—sima,
csikós, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld : Heiineberg (i. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pun 
tosan elintéztetnek.

Nyilt-tér
Értesítés.

Az alakulóban levő „Zala-egerszegi polgári 
takarékpénztár részvénytársaság“ alapítói köz- 
liirré teszik, hogy az alapítók által megtartott 
500 drb részvényen felül kibocsátandó 1500 drb 
egyenként 100 korona névértékű, névre szóló, 
részvényekre az aláírási iveket kibocsájtották.

A részvények jegyzése alkalmával részvé­
nyenként a névértéknek 10%-a és két korona 
díj készpénzben lefizetendő.

Az alapítási tervezetet feltüntető aláírási ivek 
Heinrich Lápot, Vörös (Gyula, Somody Sándor. 
Cseresznyés László, Bedő Vendel. Bencze György, 
Kovács László, Kummer Gyula, Fürst Sándor, 
Farkas Márton, Tichler Soma, Kosztoliez Mór, 
Goldfinger János, Horváth Károly, Fürst Samu 
s dr Jámbor Márton uraknál helyeztettek el, 
kiknél f. 1895. évi augusztus hó 15-ig. mint 
zárhatárnapig, a részvények aláírása és a befize­
tések teljesíthetők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Winterberg intézet,
Bécs, Wäring, Cottage-Anlagen.

Nagy leányTnövelde. kényelemmel be­
rendezve. Szép tantermek, hálószobák O 
és társalgó termek. Gyönyörű kert stb. ■ 
Egészséges fekvésű hely. — Államér- % 
vényes bizonyítványok. — Tulajdonos : %

X Winterberg Mária úrnő Coblenz- X 
bői a Rajna mellett. ^

Hirdetmény.
Bezeréd község határában az 1883. 

évi XX. t.-c. 2. § a alá nem tartozó 
földterületeken gyakorlandó

a folyó évi augusztus hó 6-án! délelőtt 
9 Órakora község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen f. évi augusztus 
hó 1-től kezdődő hat évi időtartamra 
haszon bérbe adatik.

Bezeréd, 1895. évi julius hó 20-án.
Az elöljáróságé

Í^ÖÜÖOOOOöaJOOOOOÜÍ
Hirdetmény.

Z.-Koppány község határában az 
1883. évi XX. t.-c. 2. §-a alá nem 
tartozó földbirtokokon gyakorlandó

vadászati jog ss-
a f. évi augusztus hó 4-én d. u. 3 
Órakor a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen t. évi augusztus 
hó 1-től kezdődő hat évi időtartamra 
haszonbérbe adatik. X

^ Z.-Koppány 1895. julius hó 28-án. X
w Az elöljáróság. 5
Cxxxxxxxxixxxxxxxxxy
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I SZOLYVA és POLEN AI I
szaktekintélyek által elismert kiváló hatás«
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a friss töltésű SZOLYVAI és POLEN A1 
védjegye!

LUHI ERZSÉBET
rondkiviil kellemes izénél fogva, főleg bor­
ral vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­

mes üdítő italt képez.

i.V túlságos
r.V gyomorsav 
\V képződésnél, 
v idült 
:"V gyomorhurut 

* és étvágy ta 
lanság,

© torok, gége 
és hörgők 

idült hurutos 
bántálmai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz 
alkalmazva.

a friss töltésű M ill védjegye! 
Főraktár : Budapesten.

F r ti ni 1st v ;í ti utódánál,
tulajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3. 
szám.

Megrendelhető; minden ásványvíz keres­
kedésben, vagy közvetlenül

► ►-

► ►-

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,
Munkácson

1 B*
4 sV:
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§} Minden versenyzést kizár
1$ a

ü Véghlesi Veva-forrás,
I hazánk legkitűnőbb, legtisz- 
Ü tiíbb és legjobb égvényes
j| Savanyuvize.
^ Kapható:

g Gyarmati Vilmos
fűszer-, csemege- és lisztkereskedésében

4$ Zala-Egerszegen,
ti

^ jrw'ör^ ▲
F Még eddig el nem ért siker!!! a

^ Feltétlen takarékosság, ha szobáinkat r

[ „Linóleum" ^
^ padló mázzal kenjük be, mely által ” 

tükörfényü szolját kapunk s megtakarít.- ^
V juk ez által a hetenkinti zsarolást és ^ 
K annak költségeit.
^ Egy doboz elég egy két ablakos y
A szobára. Ára 1 trt ‘2b) kr.

Y Kapható egyedül ^

^ Derencsény Pálnál. ^
Zala-Egerszegen. ^

Egy bekenéa eltart 6—10 hónapig.
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HIRDETMÉNY.
Kallós község határában az 1883. 

évi XX. t.-c. 2. §-a alá nem tartozó 
földbirtokokon gyakorlandó

vadászati jog
f. évi augusztus hó 5-én délelőtt II ^
Órakor a község házánál megtartandó
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M nyilvános árverésen 1895. évi augusz
tus i-tői kezdődő hat évi idotartanna 
haszonbérbe adatik.

Kallós, 1895. julius 20.
Az elöljáróság.
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Hirdetmény.
Keliida község határában az 1883. évi 

XX. t.-cz. 2. §-a alá nem tartozó földterü­
leteken gyakorlandó

r é *> •

í. évi augusztus 5-én délután 4 órakor
a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen f. évi augusztus hó 1 -tői kezdődő 
6 évi időtartamra haszonbérbe adatik. 

Keliida. 1895. évi julius hó 18-án.
Az elöljáróság.
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lehetHr^ t»»zi, hogy i «zobák a mAzolA. alatt i használtatta, 
ásnák, mivel » kelleniftleri ?-/.a^ v. a lasen, ragadós száradás, 
mely az olajfeatéknek és az olajt:.kknak sajátja, elkrrültetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgyival Í>-1 törülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

színezett szobap illő -fénymázt, '
sárpasbarnat és mahagonibarnat. mely akár csak az olaj
festék födi be a pallót, s egyúttal fényt is ad Ecért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást stb, van azután
tiszta fónymás (szmezetlen;

aj pallókra ús parkot re. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar hemázolt egészen uj palinkra való. 

Csak fciu/t. ad, ennélfogva ::em födi e! a famustrit. 
Postaesomag. körtilbellil 3ő négyszög mt;. (két kózépra- 

g.Vságu szobára valói 5 frt. 90 kr . vagy y1), márka
A közvetlen megrendelések mindén városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és hérmontve küldetnek A bevásárlásnál tessék 
jól vigyázni a cégre s s. gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
18*0 éve létező gyártmányt soktel- utfiiioz/.ak és hamisítják, 
« sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőiég- 
ben botzík forgalomba

^ Christoph Ferenc,"
a yalódt szööapailo - íéayUtt feltalálója ss egyedüli gyártója,

PrigR, K, Berlin.
Züpíeh.

Cristoph Ferenc
kitüntetett sötétfekete

bör-l a le k ja
jobb, mint bármely fénymáz. Puszta ráke- 

néssel fekete, szép fényt ad.
Kapható Ján Ferenc és Rosenthal

f-. kereskedésében.

tfi

322 189ö. sz.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § -a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 4905. számú végzése által 
Popper Max bécsi lakós végrehajtató javára lílosovszky 
Ernő zalaegerszegi lakós ellen 50 frt tőke, ennek lBUo. 
február hó 2-tói járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag felül 
foglalt és 507 írtra becsült bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő esz ­
közlésére 1895 évi julius hó 29 ik napjanak délelőtt 
9 Oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi LX. t. c. 107.
§ a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi j 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1897"). julius hó 12-én.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

U 4 1>/ í „„Jr orvosremlőrileg kipróbált
fjAJili'HllK (Becsben, 1887. julius 3-án)

,ohh MILLIÓSZOR használt, 1
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb

I
fogtisztito es fogfenntartó szer.

OCT* Kapható mindenütt. "3K5

H Hirdetmény. |
a Almás község határában az 18c,J. évi c# 

XX. t.-c. 2. § a alá nem tartozó föld- ^ 
R birtokokon gyakorlandó ^

H vadászati jog
H 1895 évi augusztus hó 5-cn d 
*> 9 órakor a község házáná
l> tandó nyilvános árverésen 1895. évi 
K augusztus hó 1-től kezdődő ti évi idő- 
K tartamra haszonbérbe adatik,
^ Almás. 1895. julius 20.

g Az elöljáróság.
H 8

megtar-

3107 tk. 95.

Újabb árverési hirdetmény
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Stef'anecz István turnisvliai 
lakós végrehajtatnak Stel'anecz Pál turnisvliai lakós 
végrehajtást szenvedő elleni 110 b t tőkekövetelés és já­
rulékai, úgy az ezennel csatlakozottnak kimondott Hajós 
Mihály ügyvéd 30 írt 55 kr. s járulékai iránti végrehaj 
tási ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság területén 
levő, a turnischai 410. sz. tjkvben f 1. sor 98. hrsz. a 
foglalt 03. népsorsz, házból és tartozékaiból Stefanecz 
Pál nevén álló, s az adó alapján 204 írtra becsült részre; 
a turnischai 215. sz. tjkvben f 1. sor 307. hrsz. a foglalt,
- részben Stefanecz Pál végrehajtást szenvedő nevén 
álló, az adó alapján 41 fitia becsült részre; a turnischai 
599. sz. tjkvben f L sor 054. hrszám alatt foglalt, - lv 
részben Stefanecz István, részben Stctaueez l’eréz
üornyecz Péterné, ;/h, részben Stefanecz Pál végrehajtást 
szenvedő és 4 ed részben lváschán Jitla (őzv. Bakán 
Istvánná nevén álló, az adó alapján 45 frtra becsült 
ingatlanra a végrehajtási törvény 156. S ához képest és 
végre a turnischai 598. sz. tjkvben y 1. sor 408. hrsz. 
alatt foglalt, 2/to részben Stefanecz István, 2 részben 
Stefanecz Teréz Gornyecz Betérné, - részben Stefanecz 
Juli Pozvég Janosné, részben Stefanecz Pál végre­
hajtást szenvedő és 7, részben líésehán Jula özv. Bakán 
Istvánné nevén álló, az adó alapján 20 írtra becsült in­
gatlanra a végrehajtási törvény 150. £ ához képest, — 
204 írtban, 41 írtban, 15 írtban é< 20 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 1S9Ő. ovi augusz 
tus hó 14 ík napján délelőtt 10 órakor Turnischa köz 
ségben a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10° u-át, vagyis 20 frt 40 kit, 4 frt 10 krt, 40 frt 
50 krt és 2 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no 
vember hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170 §-a él teimében a bánatpénznek a bíróságnál előteges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.
Alsó-Lendván, 1895. évi június hó L) én.

Horváth kir. albiró.

Hirdetmény. g
Barátsziget község határában az 1883. 

évi XX. t.-c. 2. §-a alá nem tartozó %f 
földbirtokokon gyakorlandó

I vadászati jog
I. évi augusztus hó 5-én délután 2 órakor a község
házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen 1895. évi augusztus 1-től kezdődő 
6 évi időtartamra haszonbérbe adatik. Q

Barátsziget. 1895. julius 18 ^
Az vlöljárósiíií. E

booooöíxxttimüüomoc

DUPLA-

a lecegvszerübh és leggyorsabb mód pallé­
rokat. kézelőket stb. csekély fáradsággal 
úgy keményíteni, hogy
oly szépek, mint ha njnk volnának,

kizárólag abban áll, hogy
Hack a it !>1n keményítőjével

keményítjük azokat.
Aki egyszer használta, mindig fsak ezt alkal­
mazza. Mindenütt kapható 8, le él ló kraj-

___________ earas Cartonokhan Főraktár
osztrák niagyarórszág részére: I oith Gottlieh. Miéenbett Iliit. |j 
- Egyedúk gyártója a feltaláló: Mack Henrik, U I ma, D. |
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Zacheriin
bámulatos hatású ! Megöl — mint semmi 
má* szer — bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei : 1. a 
lepecsételi palack, 2. a „Zacherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala -Égerszögen : Hubinszky Adolf, Raszter 

Sándor, Linger Domokosáé özv., Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Derencsény Pál, Ján Ferenc.

Pacsan : Schleiflfer M. G.
Bellatinczon : Weisz Béla.
Janoshazán: Kohn Jakab, Spitzer Samu.
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Butorraktár megnyitás §
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek tisztelettel ajánlani szilárdan és 
a jelenkor ízlésének teljesen megtelelő, 
saját készítésit bútoraimat, amelyek a 
feherképi-utczaban Kovács Györgyné
házában megnyitott

butomiktárban
vannak elhelyezve.

Elvállalok egyúttal úgy bútor, vala­
mint epület asztalos munkákat ; to­
vábbá e szakmába vágó miildenfélB 
javításokat pontosan és jutányos áron 
teljesítek.

Szives pártfogásért esd 
Zala-Egerszegen, 1895. június 1.

Pét er ily Sándor
asztalosmester.

v:xxxxxxxx»xxxxxxxxx^
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Van szerencsém au. é. közönség 
tudomásárajuttatni, hogy Z.-Egerszegen 
Újváros-utcában 31. és 33. sz. alatti 
saját házamban — liliom agyagból, 
feltűnő figyelemmel és ízléssel készült 
barna, zöld, fehér és bármily — tetszés 
szerinti — szinti, ó német, nyolc és 
öt szegletes és egyéb bárminő

diszkáiyhákat, kandallókat
úgy az építészeti szakmához tartozó 
épületi diszitményeket rajz és kívánatra 
a legkifogástalanabbul és méltányos 
árért állítandok ki : — s miután rak­
tárom is bőségesen fel van szerelve kész 
diszkályhákkal, stb. kérek szives párt­
fogoló megrendelést illetve vételt. <

Kiváló tisztelettel <
Zala-Egerszegen, 1895. •

Németh Gábor <
agyugáru és cserép díszkályha készítő. |

4* *•* *v* *r T titt t t t t t

360./v. 1895. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 4696. számú végzése által
Dany József lentii lakós végrehajtató javára Orosz Pál, 
Pilise József, Horváth János és Iteresük Imre németfa­
lui lakósok ellen 769 írt 28 kr tőke, ennek 1895. 
március hó 1 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 1610 írtra becsült szarvasmarhák, lovak, és gaz- 

i dasági eszközökből álló ingóságok nyivános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Németfaluban leendő eszközlésére 1895. év augusztus 
ho 8-an délelőtt 10 óraja határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az", 1881. 
évi LX. t. c. lU7.§-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.1

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. július 19 én.
Nagy Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

I Deszka- és léc eladás. I
■\ 7 _  _______ «.«/»»A unni li/xrrxr o ®
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Van szerencsém közzétenni, hogy a puszta- 
méthneki gőzfiirésznél a deszkák árai 8“ szé­
lességig, továbbá a lécek árai is 25—30 
százalékkal leszállittattak, és a lecek árai 

♦ jelenleg a következők :
3 méter hosszú f» t 3*50 I g -g i

x - v : c

♦

I
♦

I
♦

4 „ » ° *
5 „ n 8— \ 1-i
Felkérem a n. é. közönséget, hogy e

jutányos árakat minél nagyobb mértékben 
kihasználni szíveskedjék.

Tisztelettel
Pu. Metilnek (posta Senyeháza.)

Oesterreicher Adóit
intéző.

Kívánatra teljes árjegyzékek küldetnek. I
,******* **** A******^******************;
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Körkemence eladás.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által a képviselőtestületnek 1^9.. 

én tartott rendkívüli közgyűlésének határozata folytán közi űrré tétetik,
április 

hogy ai> hó 27-én
város tulajdonát képező

H 12 kamarás téglaégető körkemence
i> áruba bocsáttatik, kötelezvén a város magát, hogy ezen téglaégető körkemencét mellék- 
i> helyiségeivel együtt teljesen tehermentesen bocsátja a vevő tulajdonába. 
i> Kikiáltási ár 20.678 forint
S Felhivatnak a venni szándékozók, hogy zárt Írásbeli ajánlataikat 1895 augusztus
5 ho 4-én délelőtt 10 Óráig a város tanácsánál benyújtsák ; a zárt Írásbeli ajánlatok mellé 
X a kikiáltási ár 5%-ka akár készpénzben, akár elfogadható értékpapírokban melléklendő 

annál inkább, mert elleneseiben a benyújtott ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak, 
g Az érvényes ajánlatok felett a képviselőtestület a tekintetes törvényhatóság jóvá­
ír hagyása mellett fog dönteni.
H Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi július hó 8-án.

Ü Kovács Károly
g polgármester.

Az 1890-iki ezredéves országos kiállítási igazgatóság pártfogása alatt*) lévő
Mentor“ Ellátási-Vállalat*) E pártfogást

DÁNIEL ERNŐ
in. kir. keresk. min. ur O 
nagy inéit. 451295. sz. le­

iratában biztosította.

99 ‘

BUDAPEST, Kerepesi ut 22. szám
az ezredéves országos kiállítást látogatók számára kibO' -ájt 12 trt 

értekben 1 írt heti. vagy 4 írt 20 kr. havi befizetés mellett

Elszállásolás ; saját nj 
szál lóh oly cink en. E tkc- 
zés a főváros és a kiállí­
tás előkelőbb éttermei­

ben.

melyek a kiállítás egész tar­
tama alatt 7 napra szóló

„Ellátási könyvecskéké L“.
szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási-szelvényeket,

I kiállítási tombolajegyet, végül egy 2000 koronás baleset biztosítási harcát tartalmaznak.
Egy ilyen könyvecskét, (2 személy is használhat, 4—4 napra, ha 6 Irt 50 krral pótolva lesz). — Előfizeté­
seket csakis korlátolt számban (az első részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint bővebb fel

világosítással szolgálnak :
A Buda pest-Erzsébet városi Bank — A ,,Mentoru Ellátási Vállalat.

Dr. Morzsányi Károly Ehrlich G. Gusztáv Rózsa Lajos Hegedűs Dániel
országgy. képv. mint t. elnök főv. biz. tag ; gyáros, mint elnök igazgató titkár

Takács Zsigniond Stadler Károly
az Első magy. ált. bizt. társ. köz]», fii tél ügy. főv. biz. tag, ház- és szálloda-tulajdonos.

Zala-egerszegi képviselőség: Gyarmati Vilmos, Gnttmann Gyula és fia, Gombás Tivadar. Travnik Gyula uraknál.
—EzEE Prospect üst kívánatra ingyen és bérmentve. ==—

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi államilag segélyezett községi polgári fiú- és középkereskedelmi 

iskola tantermeinek a fűtéséhez az 1895/6. tanévben szükséges mintegy

szállítása ügyében a zárt Írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott, ajánlatok alulirt igazgató­
hoz legkésőbb

1895-ik évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig
bezárólag beadandók ; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulirt nyújt felvilágosítást. 
Zala-Egerszeg, 1895. július 12.

Udvardy Ignác sk.,
polgári- és középkereskedelmi ísk. igazgató.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen


